
 

Mennyire szolidáris a magyar? 
 

 

Kiket és milyen módon támogat és támogatna Magyarország lakossága 
itthon és külföldön? 
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A kutatás háttere: 
 

Eurobarometer 2012: a magyarok az EU átlagnál kevesebbet tudnak az Unió 
humanitárius és fejlesztési programjairól és kevésbé is támogatják azokat 
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A kutatás célja: 
 

 

 hogyan vélekedik a magyar felnőtt lakosság a szolidaritásról? 

 

 hogyan vesz részt a társadalmat átszövő közvetlen 
mikroszolidaritási rendszerben (egymásnak való közvetlen 
segítségnyújtás)? 

 

 mit gondol a szolidaritás egyik makroszintű aspektusáról, az 
intézmények segítségével közvetített nemzetközi segítségnyújtásról 
és fejlesztéspolitikáról 
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Módszertan: 
 

 

 telefonos adatfelvétel 

 2013. július végén 

 734 fős minta, 18+ éves lakosság 

 kor, nem, iskolai végzettség szerint reprezentatív 

 hibahatár +/- 3,7%  
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Hazánkban 
 

Leginkább: 

 diplomások (88%) 

 a foglalkoztatásban lévők 

 nyugdíjasok érdeklődnek 
 

Legkevésbé: 

 munkanélküliek 

 legfeljebb 8 osztállyal rendelkezők 

 

DE: még e csoportokban sem csökken 
kétharmad alá az érdeklődők 
aránya! 

Külföldön 
 

Leginkább: 

 diplomások (62%) 

 dolgozók 

 jobb anyagi helyzetűek 
 

Legkevésbé: 

 a hónapról hónapra vagy 
nélkülözések között élők 

 a nyugdíjasok 

 a legfeljebb 8 általánossal 
rendelkezők (34%) 
 

Megj: kormánypárti-ellenzéki: 60%-42% 
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 A legtöbb csoportnak segítők 

 30-44 évesek 

 a diplomások 

 az anyagi gondok nélkül vagy beosztással jól kijövők 

 

 Senkinek nem segítők 

 arányuk az iskolai végzettség növekedésével csökkenő tendenciát mutat 

 munkanélkülieken belül a legmagasabb és az aktívakon belül a 
legalacsonyabb a senkinek sem segítők aránya 

 a hónapról hónapra vagy nélkülözések között élők közel negyede, míg a 
kifejezetten jó anyagiak között élők 8 százaléka vallotta, hogy senkinek sem 
segített az elmúlt egy évben 

 

 

 az erőforrásokban gazdagabb társadalmi csoportok tudnak inkább segíteni 
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 minél rosszabb a háztartás anyagi helyzete, annál inkább ellenzik a 
kérdezettek, hogy Magyarország segítsen 

 

 kormánypárti szavazók nagyobb arányban támogatják azt, hogy 
Magyarország más országoknak nyújtson segítséget 

 

 a kizárólag vagy inkább segítséget kapók között magasabb a más országok 
támogatásától elzárkózók aránya 

 

 18-29, a legfiatalabb vizsgált korosztály körében az átlagnál magasabb azok 
aránya, akik teljesen elzárkóznak más országok támogatásától 
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Összegzés 
 

 
 Leginkább a közvetlen környezetünknek segítünk: az elmúlt egy évben a felnőtt lakosság fele 

nyújtott valamilyen formában támogatást valamelyik közelebbi családtagjának, és 30 
százalékunk segített valakit a távolabbi családtagjai közül és/vagy a baráti köréből 
 

 Saját bevallása szerint csupán a lakosság 15 százaléka nem segített semmilyen személynek 
vagy csoportnak 
 

 Jellemzően (61 százalék) pénzt adományozunk; ruhát és egyéb háztartási eszközt 37 
százalékunk ad. Saját munkával jellemzően a hozzánk közel állóknak segítünk. 
 

 Tízből nyolc ember értett egyet teljesen, további 10 százalék pedig inkább azzal, hogy először 
a saját problémáinkat kell megoldanunk, hogy utána másokon segíteni tudjunk 
 

 Magas volt az azzal való egyetértés is, miszerint Magyarországon túl sokan élnek 
szegénységben ahhoz, hogy más országokban élőket segítsünk: 64 százalék teljesen, további 
15 százalék inkább egyetértett ezzel 
 

 A megkérdezettek többsége (54 százalék) teljesen, további 19 százalék inkább egyetért azzal, 
hogy a fejletlenebb országokban élőket nem csak katasztrófa idején kell támogatni (egy 
ország vezetésének korrupciójának ellenére is a lakosság kétharmada-háromnegyede 
támogatná a nélkülöző lakosságot) 
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Köszönjük a figyelmet! 
 

További információ: Bördős Éva 

projektvezető, DemNet Alapítvány 

bordos.eva@demnet.org.hu 

Tel: +36 1 411 0410 

www.demnet.hu 
 

 

 

 A kutatás a DemNet Alapítvány V4Aid projektje keretében, 

 az Európai Unió támogatásával valósult meg - www.v4aid.eu 

 
 

                            A kutatást a Publicus Intézet végezte - info@publicus.hu  
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